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Előfizetési felhívás.
Lapunk október—deczemberi folyamára 2 

forintjával előfizetést, elfogad a szerkesztőség, s 
Werfer Károly könyvkiadóhivatala Kassán. Vi­
déken minden cs. k. postahivatal utján előfizet­
hetni.

Azon tisztelt elöfizet'óinket. kiknek előfizetésük 
hú vécével lejár, tisztelettel felkérjük, hogy a to­

vábbi megrendelést mielőbb megtenni szíveskedje­
nek. A kiadó-hivatal.

Mimódon biztosíthatják kisebb földbirtokosaink 
anyagilag gyermekeik jövőjét?

(Második pályamű.)
Jelige]:

Cv-ölrzerü niiveltetés áltál ; 
de mini! pályákra'!

(Folytatás.)
III.

Természetes, hogy kisebb birtokosaink gyermekei 
nem képesek önerejükből jelentékeny gyáripar vállala­
tokat létrehozni, hogy szükséges nálunk is, mint a gyár­
iparos országokban, hogy a haza tehetösbjei, a tőkepén­
zes és nagyobb birtokos urak ne vonják meg pénzüket 
íz iparvállalatoktól, mert hiszen e. ek felkarolásával a 
közhazának s önérdekeiknek egyaránt tartoznak. Épen 

oly biztos és becsületes jövedelmi forrást nyithatnak az 
iparos kezek, a tőkepénzesek és nagy birtokosok szá­
mára, mint a földbirtokok, sőt Európa jelenlegi viszo­
nyai közt még biztosabbat és jövedelmezőbbet, mert : 
hazánk nyers terményei háttérbe szorittatnak a világ­
piacokon, kivált Északamerika, Egyiptom s Oroszor­

szág (Riga, Odessa) kikötőinek dús termelő vidékei ál­
lal, holott nekünk úgyszólván kikötőnk sincs, a világ- 
piaczok föutjai pedig még mindig a tengeri, a siklós és 
javítást nem igénylő utjai. Az ipartermények viszont, 
elyek szétszállitásához már kevesebb erő kell, Nyugot- 
urópa államain kivül egész világon igen kelendők. — 
Ihajtandó tehát, kivált a kozliaza érdekében, hogy nagy 
birtokosaink és tőkepénzeseink hagyjanak fel azon kö- 
tépkori balitélettel, mintha az ipar utján nyert jövedelmi 
lorrás nem volna oly tiszta, mint a gazdászat terén nyert, 
hogy nagy birtokosaink gyermekei közül legalább azok, 
kik a tevékeny gyakorlati életre hajlandók, oly szakkép­
zettséget szerezzenek a gyárak életbeléptetése végett, 
mint p. o. az angol lordok gyermekei, kivált az első 
szülötten kivül; oly szakképzettséget, minélfogva bátran 
nyúljanak hozzá az országszerte szükséges vas és vízi 
Ili vállalatokhoz (mint erre nézve már jeles példákkal 
dicsekedhetünk) sőt a szövetanyagok, vasnemüek, fa ne­
miek feldolgoztatásához is, melyre nézve még nem ad­
lak példát föuraink, bár ezek értékesitése nem kevésbé 
fontos, mint a közlekedési eszközök életbeléptelése, 
inert hiszen : mit szállítsunk költséges illáinkon, ha ter­
ményeink nem kelendők s iparczikkeink nincsenek ? 1 
^hajlandó, hogy tőkepénzeseink több belátást nyerve 
•t iparvállalatok országos jelentősége iránt ne vonják 
meg pénzüket azon iparvállalatoktól, melyekhez már 
“dunk sem hiányoznak a kellő szakértelmek, nem hiány­
uk a kéz és fej, csak pénz kell, mely ezek közös műkö­
dését eszközölje.

Addig azonban, inig azok, kik az iparczikkek lö- 
"gyasztói, kiknek leginkább módjukban van hazai ipa­
rikat felkarolni s a külföldiekkel egyenlő színvonalra

helyezni, jelentékeny hivatásuknak minden módon meg­
felelni nem-'igyekeznek, — kisebb birtokosaink gyerm 
kei bár mindannyian alkalmasak lennének egy-egy gyár- 
oszlály vezetéséhez, kénytelenek leendenek szükebb 
hatáskörrel, kisebb eredményekkel is beelégedni, söl 
nem egy esetben a kézműipar pályáján mindvégig sa­
játkezűig dolgozni.

Nagy szerencsétlenség hazánkra nézve a birtokos­
osztálynak azon Ázsiából hozott balvéleménye, misze­
rint ily módon dolgozni nem „nemesi“ foglalkozás, meri 
csak ennek tulajdoníthatjuk, hogy nálunk azon értel- 
mesb és tehetösb iparosztály, mely a nyugoteurópai ál­
lamok szellemi és anyagi jólétét egyaránt előmozdítja, 
(mert ott a munkálkodás nem szégyen, hanem „polgári 
kötelesség“) majdnem teljesen hiányzik. Pedig nem az 
ősi oklevél, nem is a munkakerüiós teszi nemessé az 
embert, hanem a szorgalmas, értelmes, becsületes mun­
kálkodás, mely állal nem csak önmagát, de pályája! is 
nemessé teheti az ember, ha annak megfelel, ha azon 
ön, családja s hazája közjavára, bár a legszenyesebb 
tárgyakkal foglalkozik. Nagy szerencsétlenség ez nem­
csak azért, mert számos évtizedek óta megkötötte a ki­
sebb birtokos osztály kezeit, bár ez örömest dologhoz 
nyúlt volna ; megkötötte, miszerint nem róliatta le ha­
zafiul s emberi hivatása kötelességeit az ipar terén, úgy 
mint lerótta egykor a csaták terén, holott most már 
iparuk által adóztatják meg a hatalmasabb nemzetek a 
gyengébbeket, és elszegényedése állal épen utry elvesz­
het a nemzet, mint elveszett volna hajdan kard által, ha 

I senki nem védelmezte volna. Nagy szerencsétlenség 
nem csak ezért, mert már eddig is igen sokat mulasz­
tottunk, hanem azért is, mert ama kegyes alapítványok 
melyek a közjóiét előmozdítása végett a tudományok s 
többnyire a meddő tudományok művelésére áldoztattak, 

1 teljesen mellőzték az életbevágó gyakorlati tudományok, 
s méginkábl) az iparisme s gyakorlat népszerűsítését 
— újabb alapítványok pedig már csak gyéren tétetnek s 
Így a kisebb birtokosok, habár örömest küldenek is 
gyermekeiket ipartanodákba, ilyenekkel kellő mérvben 
s minőségben nem dicsekedhetünk, és hacsak a köze­
lebbi országgyűlések nem segitnek ezen országos hiá­
nyon, az iparpályákra lépendő ifjak kiképeztetése ha­
zánkban csak egyes műhelyekhez leend kötve, s legtöbb 
esetben csak külföldi utazás „vándorlás“ által lehet ki­
egészítve.

(Vége küv.)

Mire valók a reáltanodák ?
Több oldalról! tudakolás s azon tapasztalástól in­

díttatva, miszerint a l. ez. szülök, nem ösmervén kellően 
a gymnasiumok és reáltanodák czélját, csak nehezen 
tudják magokat elhatározni, hogy a kettő közül melyikbe 
adják gyermekeiket, kedves szolgálatot véltem úgy a 
tan ügynek, mint kiváltkép az illető szüléknek az által 
tehetni, ha az érintett kétféle küzéptanudák különleges 
rendeltetéseiről s a még kevésbé ösinert reáltanodák 
fontosságáról most, midőn az uj tanév küszöbén állunk, 
egy pár szót koezkázlatok.

Vannak, kik a reáliskolának igen alucsonyfoku 
rendeltetést tulajdonítanak, azt hívén, hogy ezen iskola 
csak kézművesek s úgynevezett mesteremberek előkép­
zésére van hivatva, s ezen ferde nézetből kiindulva csak 
is azon gyermekeiket küldik a reáltanodába, kikel gyön­

ge észbeli tehetségeiknél fogva minden magasabb fokú 
szellemi kiképeztetésre alkalmatlanoknak tartván, egye­
dül alsóbb fokú iparos pályára szántak. — Mások ismét 
szaktanodénak tekintvén a reáliskolát, többet várnak 
attól, mint a mennyit az hivatása s szervezeténél fogva 
nyújtani képes. Hogy mennyire tévednek mindezek, ki­
tűnik a következőkből.

A gymnasiumok és reáltanodák egyenrangú kö­
zéptanodák, s mint olyanok, lényegesen a szellemi erők 
kifejtésével foglalkoznak ; vagyis ezen középtanodák 
még nem szaktanodák, s tanonczaik még nem bírnak 
más hivatással, mint szellemi tehetségeiket kiképezni s 
a végett gyakorolni, hogy magasabb szaktudományok s 
felsőbb szakismeretek megszel zésére képesittessenek. A 
köz.óptanodáknak mindakét neme tehát egy s ugyanazon 
közös czélt tűzte ki magának, t. i. az ifjúból embert ké­
pezni, mielőtt az szakemberré válnék. A gymnasiumok 
és reáltanodák közti különbség e szerint nem azok czél- 
jálian, hanem az eszközökben keresendő, melyek által 
ózdijaikat elérni törekednek. Minden esetre feltűnőnek 
látszik első tekintetre azon körülmény, hogy miért nem 
lehetne ugyanazon czélt ugyanazon eszközökkel elérni, 
de ha közelebbről tekintjük a tudományok jelenlegi ma­
gas állását s a természettudományoknak legfelsőbb szín­
vonalra való emelkedettségét, könnyen beláthatjuk, mi­
ként a szaktudományok szaporodásával az azokra való 
előkészület eszközeit is egyiránt szaporítani kellett oly 
annyira, hogy a középtanodának fentérintett közös czél- 
|ának megtartása mellett, nem mint képző, hanem mint 
előkészületi tanintézetnek két egymástól külön álló is­
kolára kelle i lágaznia ; azaz a fennállott gymnasiumok 
mint azelőtti egyedüli kozéptauodák mellé reáltanodákat 
is kellett állítani, hogy nemcsak a szoros értelemben vett 
tudományoknak, hanem a magasabb müiparnak, keres­
kedelemnek, képző művészetnek s az összes nemzet- 
gazdászalnak megfelelő előkészületi nüveldéje legyen. 
Ebből világosan kitűnik, miszerint a gymnasiumok s a 
reáltanodák növelészeti szempontból véve ugyanazon 
közös humanistikns ezél felé haladnak ; de rendelteté­
süknél fogva két különvált s egymástól független egészet 
képeznek. A gymnasiumok a tudományos egyetemnek, 
a főreáltanodák a műegyetemnek előcsarnokai. A kettő 
közti különbség leginkább abban rejlik, hogy a gymna­
sium az általános műveltség lényeges tényezőjének ki- 
válólag az ó classical nyelveket s azoknak irodalmát te­
kinti, mig a reáltanoda az uj nyelvek s azok irodalmának 
kiváltkép az anyanyclvének művelésével ugyanazon czélt 
akarja elérni; továbbá a gymnasiumban legnagyobb súly 
az úgynevezett humaniórákra s ethicai tanulmányokra 
van fektetve, a reáliákból pedig csak annyi lárgyaltatik, 
mennyit a tudományos egyetem különbféle karosztályai­
ra való előkészület igényel; a reáltanodában ellenben 
tulnyomólag a reáliák képviselvék, a humaniórák pedig 
csak az általános műveltség eszközeinek tekintetnek. 
Szóval mind a gyinnasiumnak, mind a reáltanodának kö­
zös lényeges czélját a hunianismus s az általános mű­
veltség képezi, csakhogy az előbbi a szoros értelemben 
vett tudományosságra, az utóbbi pedig a nemzetgazda­
ság mindennemű ágaira előkészíti tanonczait, a nélkül, 
hogy akár az egyik, akár a másik szaktanodának tekint­
hető volna.

A középtanodáknak ekkénti párhuzamba való állí­
tása után nem lesz érdektelen a reáltanodák szervezetéi 
s azok fontosságát közelebbről szemügyre vennünk.

(Folyt, küv.)



Megyei mozgalmuk.
llolltliól. Megyénk újonnan kinevezett töispanja 

báró Majthényi László ur ft mlga, kinek vezér! széket 
már 61-ben is, nem vakon, minta szolgaság, hanem mint 
meggyőződéssel bíró alkotmányos szabadság hnrczosai 
bizalomteljes készséggel köriilöveztük - e hé ü3-án 
érkezett egész csendben s mindnyájunkat meglepöleg 
Ipolyságra, s a kedves vendég nem sejtett megjelenése 
minden arezon az Öröm vonásait látlatá. 0 mltga azonnal 
a megye székes házába ment. s a jelen viszonyok közt 
valóban nagy mérvben terhes hivatalát átvette. Az ünne­
pélyes bevonulás Ipolyságra October 4-en lesz, mi hogy 
fényes és nagyszerű ünnepélyességgel fog végbemenni 
— arról a már most is nagy buzgalmat és érdekeltséget 
nyilvánító minden oldalról! előkészületek eléggé tanús­
kodnak. — A központi bizottmányok megalakítására 
nézve ö mltga a megyei nagy bizottmányt October 5-ere

P. N.
hívta össze.

INúgrádból. Balassa.-Gyarmat, September 24-kén.
A főispán! bevonulás ma igen fényes volt , es lel- , 
késén fogadtatott. Hasonlóan a székfoglaló* is A 
délutáni értekezlet eredménye pedig Nogradmegyc J 
évkönyveinek soká egyik fénypontját lógja kepezni, a | 
mennyiben az a hazafiságnak a mágánnezetek es erde- 
kék feletti diadalául tekinthető. Főispán es közönség 
közt nincs többé semmi feszültség, semmi velemenykü- 
lömbözet. Ö nmga sziveket hódító őszinteséggel es 
tapintattal fordult a hazafiakhoz, kérve támogatásukat, 
és Ígérve, hogy egyedüli czélja : a megyeitek es hazá­
nak törvényességhez vezetese. A roppant szambán egy­
ben volt tanácskozmány (Nógrádmegye értelmiségének 
összesége) egyhangúlag ajánlá fel a főispán o mngana c 
azon értelembeni támogatását.

Csongráditól. H.-M.-Vásárhely, sept. 27. Csong- 
rádmegye főispánja, m. Tomcsanyi Józsel ur, epeit most 
déli 12 órakor érkezett be megyénkbe; a megye határá­
nál a tiszántúli járás főszolgabírója és e város főbírája 
fogadták, nemzeti zászlók minden házon, lovas bandé­
rium az ünnepelt férfiú kocsija előtt, a mozsarak dur­
vának. Szállásán a 61-iki alkotmányos tisztikar, a am­
ove értelmisége, a mostani tisztviselők tömegesen, egy­
hazak és ezéhek fogadják. Holnap veszi át a megye 
kormányát a Szegeden székelő admimstratortol.

Peslmegyéből. Múlt kedden, e hó 26-án Pestm. 
volt alkotmányos tisztviselői és megyebizottinányi tagjai 
közül többen gr. Ráday Gedeon szállásán összegyűlve, 
barátságos értekezletet tartottak, s o't Nyáry Pál indít­
ványára a követendő rendszabályban állapodtak meg az 
országgyűlési választások előzményei , nevezetesen a 
meghívandó megyebizottmányok leendő magatartasanak 

tárgyában.

A feketehegyi vizgyógyintézet Szepesmegyében.
i.

Azt hiszem, jó szolgálatot teszek a t. olvasó kö­
zönségnek, ha ezen — már eddig is jo hírben állo- 
gyógy-intézetet közelebbről s lehetőleg körülményesen 

megismertetem.
Azt mondhatná valaki, hogy elkéstem ezen ísrner-

,eléssel, mert vége van a fürdői idénynek . igaz. csak 
hogy én nem egyedül az idei fürdői mulatságról akarok 
Írni, hanem általában a vizgyógymód alkalmazásaim * 
annak hatásáról Útmutatóul s tájékozásul azoknak, kik 

eddig még nem voltak a feketehegyen.
A fürdőire úgy is már a tél folytán készülnek a 

betegek, sőt ismerek olyanokat, kik egész leien ál dő­
zsölnek s abban bíznak, hogy » viz majd helyre hozza 
mindazt, amit farsangon rontanak. - Az ilyenek aztan 
fia 3-4 hét alatt magokhoz nem jönnek — amint hogy 
nem is jöhetnek - szidják Priesznilzet s a Schrott-lele 

bor-kuráról tanakodunk.
Arra a felfedezésre lőttünk e nyáron többen, kik a 

fekete hegyen mártiroskodtunk, hogy majd minden híve 
a hydropathiának egyszersmind betege a hypoohondrtn-

nnk is. ,
De kezdjük élőről, úgy is rá jön a sor mindenre.
A vizgyógyintézet, melyet ismertetni akarok. Sze- 

pesmegye délnyugati részén fekszik \Yagepdrüszel liá 
„yaváros halárában, s ettől egy félórán,y^br* feketehe­

gyen, melytől nevezetét vette.
Annyi hive van már mostanság a vizgyógyaszat- 

nak. hogy a feketehegy! vizgyógyintézet valódi áldásnak 
mondható e vidéken azokra nézve, kiknek minden btzal- 

! műk a vízben, levegőben, vajban és tejben van.
Alapitója ezen vizgyógyintézetnek Cornides Lajos 

1 volt, ki akkorában Göllniczbányán lakván, miután onnan 
a 3 óra járásnyira fekvő feketehegyet s ennek forrásait 
a vizgyógyászatra kitünően alkalmasoknak lalalta, a viz- 
gyogymód tanulmányozása végett, Grüfenbergre ment; 
honnan dús tapasztalatokkal visszatérve, egy társaság 
élén az intézet alakításához és vezetéséhez fogott.

1847-ben néhány lakóházat építtetett a társaság s 
a fenyves erdőben egy pár sétányt is vágatott. Ugyan 
ezen évben már használatba is vétetett a vizgyógymód, 
s mint mondják - több beteg nyerte vissza altala

egészségét. , ,
A következő óv azonban az intézet lelkes es ei-

telmes vezetőjét más térre szólitván, a 48 utáni evekben 
nem hogy fejlődésnek indult volna, de egészen elha­

nyagoltaiul!.
]try jutott az Lomniczy Vilmos birtokába tSoS-ban, 

ki - Gracfenbergcn szerzett tapasztalatai után a liydro- 
pathia hívéül esküdvén fel, a feketehegyi vizgyógyinte- 
zetet azon társaságtól, melynek Cornides eltávozása után 
nem nagy kedve volt a befektetéshez, örök áron meg­

vette, s mai napig is birtokolja.
Lomniczy az elhanyagolt s elhagyott fürdőt azonnal 

rendezni, újítani kezdé , s minden igyekezetét arra for­
dította, hogy intézetét ne csak a pompás viz, s tiszta jo 
levegő, de az élelmezés s ellátás jutányossága is ajánla­

tossá tegyék.
Czólt is ért, mert a feketehegy mindegyre ismer­

tebbé s látogatottakba válik.
1853-ban midőn újólag megnyílt a fürdő, mindössze 

13 betege volt , három év múlva tehát 1856-lian 
56-ra szaporodott a vendégek száma, a múlt evben

88-an s ez idei ltüvülheiö! százan használtuk azt, s töbl 
be„ is használták volna, de oly időben jöttek, mikor | 

lakószobák mind el voltak foglalva; ezek tehát átmen| 
lek a közel fekvő Tátra-Füredi-

Feketehegy leglátogatottabb július-és augu-ztusy
ban. s ekkor szállás dolgában az idén is meg vollun 
szorulva, s voltak szobák, melyekben hárman is laktakj 
pedio rendesen csak keltőnek van helye egyben. JiivőrJ 
azonban ezen is segítve lesz, mert a fürdő legszebl 
helyén egy uj, igen csinos köépülelet emelteteti a lulajl 
dunos, melyben 14 lakó szoba van, tehát legalább is 281 

aII megférnek benne.
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ível aiegnyi"

Kasse 
ügy hemzseg

melyben 56—00 vollEz idén 28 lakószoba volt 
tunk egyszerre.

A lakszobák többnyire fából vannak építve s nel 

eléggé kényelmesek ugyan, de mégis olyanok, a minők, 
nél sok roszabbat találunk még némely kéjfürdőben is; 
egyébként a szobát — főleg ha az idő nem esős — csal 
éjjelre s addig használják a feketehegyen, inig n kiírj 
tárt; a nap legnagyobb részét egészségi szempontbólis 

szabad levegőn kell tölteni.
Erről azonban, valamint az idei vendégekről, idő| 

töltésről stb. jövő alkalommal.

Újdonságok.
* Lapunk múlt számában a második újdonság utol» 

sorából egy szó kimaradván, az egésznek más értelme
adott; habár ezen tévedést minden értelmes olvasó ész­
revehette, — a félremagyarázások kikerülése tekin 
tétéből jónak látjuk az egészet szószerint ismételi^ 

közölni. „Kassa város képviselő jelöltjei a közelebbi or 
szággyülésre : b. Luzsinszky Pál és b. Horváth József 

A képviselő választás érdekében hozzánk küldöl
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« Ah 
mull héten 
boltjába tol 
ve tnaguka 
zsebre ral 
akarta. Az 
pénzkészlc 
lot bezárt£

..........r-------- bankjegye
czikket, mely félig meddig korteskedési szellemben va egy 7 arai
írva, azért nem közöljük : mert lapunk a szabad véle 
menyre legkisebb befolyást sem akar gyakorolni, f 
hive 11 s részrehajlás nélkül referáljuk a történendőke 
de egyes párt agitálióinak már csak azért sem ajánlhat 
juk fel lapunkat, nehogy pártoíkódással vádoltassunl
„mi pcőtg a vidéki lapok hivn«s«W^»* csak azon eseti« 

tartoznék, ha a jelöltek vagy fellépők egyike a megyé 
nek vagy városnak becsületére „nem“ válnék.“

- - A kassai kir, jogakademiában felvételre és bfl 
Íratásra nktóberhú 3, 5, 6. napjai tüzellek ki. A niükd 
dö tan ír urak e következők : Demkó Imre, igazgató^ - 
Tanárok az első évi tanfolyamban : dr. Eckmayer Age 
ton, dr, Schnierer Aladár, ár. Kleiner Alajos ; a mást 
diklian : dr. Kogler János, dr. Schnierer Aladár, dl 
Klekner Alajos-, a harmadikban : dr. Eckmayer AgosUA 
dr. Kogler János, dr. Fésils György, — akadémiai hit 
szónok nt. Novak Géza ur. Kassa egyházmegyei áldj 
zár. Az ünnepélyes „ Feni Sande“ október 8-án fu| 
megtartatni. — A rendes előadások c hó 9-én veemlil 

kezdetüket.
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Szenvedtinek.

Egy lap a múltakból.
Novel*»

(Harmadik pályamű.)

Miért ül oly halotti hervadás 
Miért a kin homálya arezodon ?
Vagy nincs-e már ki hozzád szólana 
Vigasztaló, baráti hangokon?
Ne csüggedczz 1 ha minden elhagyott, 
S csak megvetés, gúny sorsod végzete 
Van egy öröklétű dicső hazád. 
Megsegít a magyarok istene!

Jelige :
Mindenható erő vagy szerelem I 
Mindenható vagy... angyallá az embert 
Az angyalt örduggó, az ördögöt 
Emberré könnyen átváltoztatod.

Petőfi.

Azt mondanám : ne sírj 1 de jól tudom 
Szemgyöngyeid nem hullnak egy hamar ; 
Hisz a kúnynek ha tengere van is,
Régen, régen kisírta a magyar!
Vésd hát csak ezt szived mélyébe jól 

Világhódító apák gyermeke :
Van egy öröklétű dicső hazád,
Megsegít a magyarok istene !

Fogoly.

(Folytatás.)
IV.

Bcnkö megérkezvén Alices/.al a kastélyba, egy 
földszinti szobába rojté őt. Ezt azután reá záita.

Azután sietett a kastélybeli szolgálati személyzetet 

összetoborzuni.
Mintegy hatvanan gyűltek össze.
Azután bement embereivel a családi fegyver-

tárba.
Számos nagybecsű kard, csákány, puska és ny reg 

volt itt, majd mind a dicső Rákoczy bo.szak maiad- 

ványai.
Benkö fcllegyvcrzé embereit a mennyire csak

lehetett. Mindegyiknek adott puskát, kardot, csákányt,

tört és pisztolyt.
Mosta rögtönzött harezosok elhelyezéséhez fogott. 
Künn egy lovas ügetése hallék.
A vadász volt, kit Benkő két órával azelőtt kül­

dött volt el.
— Nos, mit végeztél ? kertié Benkö a vadásztól,

- Jól, uram. Egy ezred huszár érkezik segitsi 

günkre.
— Éljenek! harsogott szót az egész épületben.
— Nos fiuk, nincs mitől tartanunk, szólt Bent 

Meg lógjuk védeni jó uraságunkat, A segítség sem lek 

már messze.
— Meg fogjuk védeni, meg fogjuk védeni! 

zott ismét.
Benkö a kastély emeletére minden ablakhoz k 

embert állított kezeikben kctcsővUckkcl. E részró 
úgy sem igen lehetett félni, mert betörni ott lehclelle 

volt.
Annál nehezebb volt a földszint védelme. 
Azonban Benkö itt is helyesen intézkedett.
Az ablakokat itt vastáblák védték. Ezeket Benk 

bezáratta, helorlaszoltatta. 
így a kaput is.
Ezeken belül volt 1 rollerein k második vésze 
Készen lóvén a felállítás a k stélyt halotti cM

fogta cl. ,
A sürgő forgó munkások zaja megszűnt, A kaste

körül egy élő alak sem mutatkozott.
* »

* , 1
Csohánkay ezalatt mit sem tudott abból, a i”1

kastélyában történtek.
Midőn leánya c szavakat mondá: „Én anya vagy* 

az öregei minden érzéke clhagyá. fietántorgott * 

jáha s tnmpultan ült karos székében.
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A kassai r kath. fógymnasiumkau az iskolai 
e| megnyitó „ Veni Sancte* ma tartalik meg.

Kassa város utczái az iskolai év kezdetével csak 
gy hemzsegnek az idegenektől; a lelkes fiatalság máris
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lénk ebbé telte a várost, mely a lefolyt szünidők alatt 
^ észen kihaltnak látszott. — A színészek is jelentkez­
ik immár, hogy az unalmas hosszú őszi estéket élve­
zetesekké tegyék.

* Kassán tegnap virradóra az „many korona 
fimü vendéglő tetőzete leégett. A csöndes időnek kö- 
Lönlielő, liogy “ tűz tovább nem terjedt.

a Kassáról az országgyűlés alkalmából kéjvonatot 
terveznek a fővárosba. Nem rósz gondolat, s ha a szál - 
]it(js dijai mérsékelve lesznek, e vidékről igen sokan 
fognak lerándulni ezen — oly igen régen óhajtva várt 

_ országos ünnepélyre.
» A ránki fürdőnek herleini, a magas kincstár 

tulajdonához tartozó része, minden részleteivel s az 
erdőkkel együtt, eladóvá tétetik. Az erre vonatkozó fel- 
;{l)b helyi intézmény, négy hét alatti foganatosítás meg- 
lagyósával mar leérkezett. A vételárul kitűzött összeg 
a időlegesen fölvett becsárnál háromszorta hissebb, 
úgy: hogy az magából az erdőségben! famennyiség 
érlékéböF fedezhető. Kívánatos; hogy ezen bútok a 

fürdőhelyiségekkel együtt oly kézbe kerüljön, mely va­
lamint a külső csili emelésére úgy egyszersmind a 
vendegek kényelmére is tetemes javításokat tenni képes 

és kész legyen.
e Abauj-Szántóról írják, hogy az izraelitáknak 

héten volt újév ünnepe éjjelén egy oltani kereskedő 
boltjába tolvajok törtek be, azon rcménynyol kecsegtet­
ve magukat, hogy ott igazán nagy kincseket fognak 
zsebre rakhatni. A véletlen azonban egészen máskép 
akarta. Az illető kereskedő pár órával azelőtt tetemes 
pénzkészletét a postán Béesbc küldő ; sőt mielőtt a hol­
lót bezárta volna, a fiókban még hátramaradt néhány 
bankjegyet is magához vette. Ennél fogva a jó madarak 
egy 7 aranyat nyomó gyűrűn s nehány rézpénz darabon 

kívül egyebet nem találtak.
* Nagy-Miliáhjból panaszosan Írják nekünk, hogy 

a várost keresztülfolyó Laborcz, melynek vizet főzésre 
és ivásra egyaránt használják, tele van áztatva kender­
rel s félős, hogy e miatt veszedelmes betegségek lógnak

beállani ,
* S.-A.-Ujhelyben a legközelebbi nagy tűzvész

alkalmával elhamvasztott házak legnagyobb része mar is 
Phönix-ként emelkedik ki újból a düledékek tömkele­
géből. Nevezetesen a föutcza sokkal szebb leend, mint 
azelőtt volt, a mennyiben a volt földszinti házak több­

nyire emeleteseknek építtetnek.
* A sárospataki ref. főiskola gyorssajtója — mint 

a S.-P. Füzetekben olvassuk — a múlt iskolai évben 
összesen 39,800 kötet könyvet állított ki, melyből 29,400 
darab a főiskoláé, 10,400 pedig egyes vállalkozóké volt.

* Iglón a felső-magyarországi erdész-polgárság­
nak ez idei október elejére hirdetett közgyűlésé — And- 
rássy György gróf súlyos betegsége miatt — nem log

megtartatni. 

* A m,-szigetid táoirda nini! szeptember hó 23-án j

adatotl át a nyilvános forgalomnak.
» M.-Szigetit város képviselő gyűlése egyhangúlag 

elhatározta, hogy rendezett törvényszéké a város anyagi 
erejének javulásáig ideiglenesen megszüntettessők

— Szerkesztői irodánk helyisége holnaptól kezdve j 
a kovács utczán 358. sz. a házban leend.

Legújabb.
Zemplónmegye főispánjául gróf Sztáray 

Viktor; — tíz eddigi főispán Lehoczky László 
septemvirré neveztetett ki.

Vegyes hírek
—• Az orvosok és természetvizsgólók Rimaszombat­

ban tartandó jövő évi nagygyűlése alkalmára, göinör- 
inegyei nagybirtokos, s a természettudományok és mű­
vészetek moecenása, ICoburg hg az elnökséget elvállalta.

— A pest-losonczi vasút részvényesei legközelebb 
értekezletet fognak tartani, és saját érdekeik védelmére 
meg fognak tenni minden lehetőt. Azon nézet jutott 
érvényre, hogy recrimináiással most már csak ártani 
lehet a vállalatnak, s nem sajnálkozni kell többé, liánom 
a vállalat megmentésére gondolni. Eszre lehetett venni 
utóbbi időben, begy sokan készakarva kisebbítik a pest- 
losonczi vasút-vállalat érdekét, hogy annál olcsóbban 
juthassanak hozzá, Ily eladás esetére a részvényesek 
semmit sem kapnának. Nem lehet pedig ignorálni, hogy 
a vasút ölesén épült, s hogy a 17 mértfóldnyi kész vonal 
mérföldenként több mint 400,000 Irtot (ennyibe került 
az építés), azaz összesen mintegy 0,800,000 Irtot kép­
visel. Ehhez járul még a bánya, melynek értéke szintén 
nem csekély. Eladásról tehát szó sem lehet, miután ez 
csak a részvényesek érdekeinek tökéletes mellőzésével 
történhetnék, hanem egyéb módot kell találni a megol­
dásra, mely kielégítse a hitelezőket és részvényeseket 
egyaránt. Ily mód fölött fognak tanácskozni a részvé­
nyesek, s óhajtjuk, hogy különösen a vállalat és részvé­
nyesek érdekében a megoldás szerencsés legyen.

— A débreczeni színház meg nyitása, October ho 
7-én következő renddel fog történni. 4-sö nap, a) Tlia- 
lia-diszmenet, eszményítette Molnár, zenéjét irta Jake by 
karnagy 1-ső nap, a) Thalia-diszmenet, eszményítette 
Molnár, zenéjét irta Jakoby karnagy. 1-sö szakasz, b) 
Jókai prológusa a debreceni színház megnyitásához, sza­
valja Jókainé asszony, c) Kölcsey hyninus, énekli az 
összes személyzet. 11. szakasz: Musonyi ünnepi zeneje. 
III-ik szakasz : a debreceni színház megnyitására irt 
Zrínyi a költő, történeti rajz, 2 szakasz, « képletben, 
énekkel, táncokkal, csata küzdelem, — tábori élettel, 
harci s népjelenetekkel , látványos csoportozatokkal. 
Jósika regénye után színpadra alkalmazta H. N. zenéjét 
irta Jakoby karnagy. Első szakasz : Hűség. Második 
szakasz: Ne bántsd a magyart. 1-sö képiét: A két 
Zrínyi. 2-ik képlet : a zerinvári összeesküvők; d-ik 
képlet : A szigetvári bősök halála es apotheosisa, 4-ik 
képlet: Marké Capilct magyar-szláv dandáré. 5-ik kép­
iét : A diadal ünnepe. Második nap ugyanaz. 3-ik nap. 
Operai rész: és utána Dobsa 100 arany jutalmat 
nyert vígjátéké : Vígjáték tárgy- vagy egy kis költői 
szabadság“ még sehol nem adatva, a debreceni színház 
megnyitására a szerzőtől a debreczeni színpadra át en­
gedtetett. 4-nap : Bérlet 1. szám, legújabb vígjáték, 
moly a debreceni színpadon adatik először : A ferlaly

mágnások. 5 felvonásban Berciktől 5-dik nap : Szünet 
_ előkészületek. — ü-ik nap ; Báuk-bán teljesen és 

minden kihúzás nélktll, Molnár által újólag scenirozva 
és berendezve. 7-ik nap : Szünet; 8-dik nap : Shake- 
speare-töl egyik nugyobbszertl mű. 9-ik nap : Nagy 
Sándor, legújabb traguedia egy kis vígjátékkal a végén ; 
Hiadortól Debrecenben legelőször. 10-dik nap : A svaj— 
czi pajkos diákok, legújabb Operette. És igy tovább, 
igen-igen sok uj darab.

— Az Itiül-diki vármegyéket e napokban helyre­
állítja - Kakas Márton, az „Üstökös“ legalább ezt 
Ígéri előfizetési felhívásában, csupán azt kötvén ki, hogy 
az előfizetési direct adót meg ne tagadják. Megengedi a 
legtágabb körű korteskedést, s a legzajosabb üsszecso- 
portuiásoktól sem retten vissza. Ha tudott a publikum 
— úgymond — feltétlen bizalmat előlegezni más nagyobb 
uruknak, akkor bátran előlegezhet az „Üstökösének is 
1 Irt 50 krajezárt.

— Egy hős jutalma. Egy ciucinatii vendéglőben 
közelebb a következő borzalmas jelenet történt. Egy 
Anakonda nevű 10 lábnyi hosszú kigyú, nemének pom­
pás példánya, melyet egy utazó hozott magával, kicsú­
szott ketrecéből le a vendéglő udvarára. Itt utazók s a 
házi cselédség csoportban álltak s elképzelhető ezek 
borzasztó megrettenése, midőn a kígyó félelmes Ívben 
közöltök termett, quaerens quem devoret. A sauve qui 
peul határtalan volt, midőn egyszerre egy bátor férfiú, 
Crittenden ur. a vendéglő tulajdonosa, karddal kezében 
lépett a kígyó elé, mely eléje tátja nyelvét. Crittenden 
tudja, hogy egy pillanatig sem szabad késlekednie, a 
karddal a kígyóra vág s ennek feje lova repül törzsöké­
től. Ez egy vágás azonban nem volt elég, a törzsök még 
mindig mozgott, s azt darabokra kellett szeldelnie. Még 
a darabok is az udvarban ide-oda ugrállak, mintha ösz- 
szelorrni akarnának, A szemtanuk azt mondják, hogy e 
jeh net borzalmassága leírhatatlan. A hős jutalma az 
volt, hogy az Anakonda tulajdonosa 500 dollár megfize­
tése es teljes kárpótoltásáért vádolja, miután e kígyóból 
gondtalanul elélt. Amerikai lapok azt hiszik, hogy a pör 
aldöntése éppen nem bizonyos.

Irodalom.
— Megjelent és heküldetett szerkesztőségünkhöz : 

Emiéit Gusztáv nagy képes Naptára 1866-ra csinos ki­
állítás, képekkel, érdekes és tanulságos olvasmányokkal. 
Ára 1 frt.

— Bolond Miska Naptára 1866-ra sok képpel s 
több egészséges élczczel. Ara 80 kr.

— - Vértesi Arnold kitűnő tehetségű itju írónk „őzi- 
várvány“ czimü szépirodalmi lapra kapott engedélyt.

Szerkesztői posta.
— V.-Gy.-nak S.-a.-Ujhely. Becses leveledet 

vettem, s a többire is számolok. Fogadd őszinte szives 
üdvözletemet.

— T. Gy.-nak Bártfa. A kérdéses számokat nem 
találhatjuk ; mihelyt megszerezhetjük, azonnal teljesít­
jük kívánságát. Az érdekes közleményeket illetőleg, 
lapunk mindig rendelkezésére áll.
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Csak akkor kezdeti eszmélni, midőn a kastélyban

támadt zaj füléhez jutott.
A zaj után künn a folyósón léptek hangzottak.
Megdöbbenve ugrott fel most azt gondolván, hogy 

leánya kétségbeesésében véget vetett életenek s mo-,1

hozzák a hirt.
Dultan rohant az ajtó felé.

Bcnkő lépett be.
Csobánkay megállt és szemeit kisértclicsen me­

resztette Bcnköre.
— Halálmadár, ne huhogj! kiáltott kétségbeesve

Csobánkay, leányom meghalt ugy-c?
— Leánya él, s biztos helyen van, szólt Benkö.

_ Úgy csábítója te vagy, te rejtéd cl öt.
— Én csábitó nem vagyok. Ki merészli ezt ream 

lógni. Szeretem az ön leányát s ö engem viszont, Ez az 

egész. E miatt űzte ön el egyetlen leányát.
— Egyetlen 1 egyetlen ugy-e? Jól tudtad ezt, 

valamint azt is, hogy egész vagyonom a/, övé.
— Ily gyanú tiszta becsületemhez nem fér. De 

számitvák perczeink. Az ellenség megrohanja kastélyun­
kat. Védnünk kell magunkat. Önnek mit sem kell tennie, 
én már mindent elrendeztem. Adná Isten, hogy e vihar 

hamar elmúljon felettünk.
— Ah, nyomorult, ismerem ördögi számításodat. 

Te csaltad ide az ellenséget, hogy minket nagylclküleg 
megvédj. Csobánkay keserű kaczajja) dűlt vissza kar­

székébe.

— Az ellenséget Lovánd küldte nyakunkra.

— Hazudsz, csábitó!
_ Majd a liarcz után kitűnik. Isten velünk.
Benkö elhagyta a szobát. Künn már az ellenség 

zaja hallók.
Mintegy öt százan voltak egy ezredes vezérlete

alatt.
— Adjátok meg magatokat 1 kiáltott a vezér,
— Feleljetek ! volt a válasz Benkö részéről.
S az emeletbeliek az ablakokból feleltek pus­

káikkal.
Tizenkét ember rogyott össze az ellenségből.

A többi szétfutott a parkba.
Rémes csend állott be a lövésekre.
Az első ijedtség után nagy biztatások és Igorotok 

után összeszedte embereit a vezér s elkezdődtek a tana­

kodások és tervezgessek.
— Nincs inás mód, mint betörni a földszint vas­

ablakait s igy nyomulni be a kastélyba.

De ki vállalkozik erre ?
A vitézek hallgattak.
— Száz ember elég hogy kifcszilse az ablakokat, 

volt a vezér biztatása, azalatt a többi innen a fák közül 
az emclctbclioket veszi őzéibe, hogy az ostromlók igy 

fedezve legyenek.
A vitézek hallgattak.
— A zsákmány fele azon száz emberé, kik támadni 

mernek.

Végre ki mert egy állani a legénységből, Utána
második, majd egy harmadik, mig végre a százas szám 

ki lön egészítve.
_ Így már jól van szólt az ezredes. Ti százan

megrohanjátok az ablakokat, mi pedig addig itt a fák 

közül elvonjuk rólatok a vészes csöveket.

— Hát vezér, te is itt maradsz, nem jösz velünk ? 

kórdék némelyek a legények közül.
— Nekem mindig a többséggel kell lennem, ordí­

tott dühösen a vezér e nem várt kérdésre.
— S most indulj 1 hangzóit a parancsszó.
Száz legény kirohant a parkból három altiszt ve­

zénylete alatt.
Az emeletből megdördültek a puskák.
Tizenhárom ember hullott le az útfélen ismét részint 

megsebesítve, részint halva.
De a többiek már a fal alá érkeztek az ablakokhoz 

hatalmasan kezdék döngetni az ablak vasszárnyait s 
sziltonyaikkal igyekeztek azokat feszegetni , de az 
ablakok nem oly hamar engedtek, mint ők gondolták.

A kik a parkban maradtak a vezérrel, folyvást 
puskáztak az cmeletbelickrc ámbár kevés sikerrel, de 

mégis sikerült nekik az, hogy az emeletbeliek az ostrom­

lókat nem bánthatták.

(Folyt, köv.)
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A tárgy megnevezési

Búza köblónliint
Kétszeres T
Rozs p
Tengeri »
Ari a *
Zab *
Kása n
Borsó . .
Lenese 
Bab .
Örlött dara 
Tatárka 
Burgonya . 
Aszuszilva 
Szesz itczénkint 
Marhahús fontonkint 
Bornyuhus „
Sertéshús „
Vaj itczénkint .
Zsír n 
Szalonna fontonkint

ntier 30-án 1865.
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Kassa, szeptember 30. Folyvást szép Őszi időnk 
van, a Hegyaljáról kedvező hirt vettünk a szölőérést il­
letőleg, sajnos, hogy ez idén, midőn a legfinomabb bor- 
szürésre van kilátás, néhol alig van valami kis termés, 
lielyenkint azonban szép áldás mutatkozik a jövő szüret- 
ro. — Piaczunk hemzseg a néptől s minden élelnemüben, 
főzelékben slb. bőven válogathatunk. A burgonyának 
legnagyobb kelendősége van s köblönkint 1 írt. 4ü k.
1 frt. 80 krral fizetik. A rozs középárral 3 Irt. 60 kr. A 
mai piaczi árakról a hivatalos kimutatás fennebb olvas­

ható.
Eperjes, September 29-én. Huza köblönkint 6 frt. 

-5 l'rt.60 kr. Rozs 3 frt. 80 kr.-3 frt. 60 kr. Tengeri 
4 f,t. _ kr. — 3 frt. 80 kr. Árpa 2 frt 60 kr.—2 frt. 
40 kr. Zab 1 frt. 70 kr —1 Irt 6<i kr. Kása 4 Irt. — kr. 
3 ft. 80 Borsó 6 ft. 40. 6 ft —. Lencse 3 It. 60. —3 ft. 
40 kr. Bab 4 frt. — kr.—3 frt. 80 kr. Örlött dara 10 li t. 

— kr, — 9 frt. Tatárka 6 frt. 20 kr.—6 frt. Burgonya 
96 - 80. Aszuszilva 9 ft. 40. Szesz itczénkint (magyar 
itczc abroncs alatt 30 fokú) 20 kr. Marhahús fontonkint 
12 kr. Bornyuhus 10 kr. Sertéshús 18 kr. Vaj itczénkin. 
36 kr. Zsir 50 kr. Szalona font. 40 kr. N.-Sárosi liszt­

láng mázsánkint 8 fi. 80. Zsemlyeliszt 7 Irt. 80. KOzép| 
kenyérliszt 5 frt 60. Rozs kOzépkenyérliszt 5 frt. 20

tiálszécs, szepl. 28. Országos vásárunkon a piac| 
árak kővetkezők voltak ; Búza köblönkint 5 frt, 20 ki 
Gabona 3 frt. 20 kr. Árpa 2 fit. Zab 1 Irt. 20 kr. Pa 
szuly 6 frt. 50 kr. Lenese 7 li t. Krumpli 1 frt. 20 ki, 
Széna mázsája 50 kr. Szalma 10 kr. Szesz itczéje 18 ki 
Tojás 7 darab 4 kr. Vaj itczéje 34 kr. Tegnap meg J 
igen szép időnk van, tegnap pedig oly nagy háromvasú, 
volt, hogy nem emlékezünk ilyenre, húsnak marhát |e„ 
hetett venni igen kövéret 15, középszerű kövér marhát 
13—14 írtért.

Kassa, 1865
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Bécsi börze September 29-röl.
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KÖZLEKEDÉS.
Vasúti menetrend 1865—ik évi május 1 - tói kezdve.

Cs. kir. postakocsi.

1. Kassáról Pest és ltécs fele

Kassa indulás 
Miskolcz „ 
Tokaj 8
Nyíregyháza 
Debreczen „ 
Püsp. Lad. * 
Szolnok 8
Czegléd érkezés 
Pest 
Bécs

árjegyzék
reggel délben I. 11. 111.

5 óra 21 p. 11 —
7 „ 52 „ 3 2 4.44 3.34 2.12
9 8 35 8 5 35 7.33 5.50 3.40

10 8 34 8 7 25 8.84 6.66 4.23
12 „ 12 8 10 29 11.30 8.52 5.42 1

1 8 45 8 12 56 13.57 10.22 6.52
4 8 44 8 4 43 17.35 13.05 8.41
5 8 41 „ 5 54 18.86 14.19 9.06
8 8 37 8 8 45 22.81 17.15 11.04
6 8 - 0 6 33 37.07 27.9818.25

Kassáról Unghvárnalc, M. Szigetre minden éjjel 12 óra 
30 pcrczkor. Személybér 17 frt. 48. 
Eperjesnek, Lőcsére minden éjjel 12 órakor.

” Személybér 5 frt. 64.
„ Pestre, Rosnyón ás Váczon keresztül minden 
* hétfőn reggel 2 órakor. Sz. bér 15 f. 53.

H. Bécs és Pestről Kassa felé:
Bécs indulás 
Pest *
Czegléd 8 
Szolnok 8 
Püsp.Lad.„ 
Debreczen 
Nyíregyháza 
Tokaj *
Miskolcz „ 
Kassa érkezés

8 óra — p.
6
9

10
1
3
4
5

I 7
I 9

25
27
27
26

este
reggel

Kassa-Eperjesi gyorskocsi.
Kassáról Eperjesre indul naponkint kétszer, reggel 7 és 

délután 2 órakor. Sz. bér 1 frt.
Eperjesről Kassára ugyanakkor. 
ügynökség: Eperjesen : Pap József Samu.

Kassán : Spielman József.

Árjegyzék.
Unghvárról Szobránczig 

„ N.-Mihályig 
„ Gálszécsig
„ Kassáig

Kassáról Gálszécsig 
„ N.-Mihályig
„ Szobránczig

Unghvárig

1 frt- 
1 8
2 8 
4 8
1 frt.
3 8
4 8 
4 .

kr.
50

50 8 
50 kr.

Lapun 
forintjával 
Werfer Kái 
déken mind 
lietni.

Azon 1 
e hó végéve 
vábbi megr 
nek.

Unghvárról Munkácsig vagy vissza 1 ft.
50 8
50 kr. o. é.

délután

28 . 

25 . 
24 
56

este

Unghvári társaskocsi.
Kassáról Unglwárra : és Unghvárról Kassára : szomba­

tot kivéve naponta 6 órakor reggel.
Unghvárról Munkácsra: szombatot kivéve naponta 6 

órakor reggel.
Munkácsról Unglwárra : naponta 3 órakor délután. 
Üqynökség: Kassán: Kempner Fülöp. — Unghvárott 

Pollák Fülöp. — Munkácson: Tóth Károly.

Munkács-Beregszázi magánkocsi.
Munkácsról — Beregszászba. Kedden, szerdán, pénteken 

szombaton reggeli 6 órakor, vasárnap, dél­
után 5 órakor.

Beregszászból — Munkácsra, Kedden, szerdán, pentekc/j, 
szombaton délutáni 5 órakor, hétfőn reggeli 
6 órakor.

Menet-jegyzéke Munkácstól Beregszászig vagy vissza 1 ft.
Felvételi-ügynökség Munkácson : Tóth Károly. Bereg­

szászban: Ifj. Jandrisits Antal. Vörös korcs-j 
mában : Guth József.

Hivatalos értesítő.

5416. sz. 95(1)3 I

Hirdetmény.
Miután a sz. kir. város hatóságának 

biztos tudomására jutott, miként némely 
fegyver engedélyei bíró egyének a her- 
nádon inneni szántó földeken, réteken 
szöllő hegyekben és ültetvények között a 
fennálló vadászati törvények értelmében 
hozott és heti lapok utján még 1862-dik 
évben közzé telt tilalom ellenére vadászni 
szoktak. — Annál fogva a város üszves

és pedig minden rendű és rangú lakosá­
gának ismét köztudomására hozatik, hogy 
a fent említett részeken gyakorlatidé va­
dászat az év minden szakaira nézve álta­
lánosan tilos, s hogy a hatóság közlegei 
ezen tilalomnak komoly fenntartására az­
zal utasitatlak ; miként a fentebbi tilalom 
áthágói a fegyver tartási engedély el­
vesztése mellett, a kihágásukhoz méren 
dö törvényes büntetés szigora alá fog­
nak esni.

Kell Kassán az 1865 évi augustus hó 
22-én tartott tanácsülésből.

Mimódon

Magán hirdetések.
pF“ Biztosítás,

Az erdélyi kölcsönös jég- és tüzkármentö
társulat

alólirott föügynökségénél , valamint helybeli ügynöke Illés liaiosnal, úgy a 
szomszéd Ungli-, Fclső-Zenipléii-. Torna-, , foaros-
és Szepesmegyékben felállított ügynökeim 1

e Vásárkor Unghvári, a „fehér hajó“ épületben. < 
|jj: A „kék csillagnál“ Kassán | 
I ggl a püspöki lakban o
& Lárma nem segít, tények bizonyítanak; mindnyájan olcsón árulnak;

sokan még olcsóbban akarnak árulni, de a £

.2 ^ ezimzett kereskedés legolcsóbban árul. &
jZ Ajánlja igen bőven ellátott vászonraktárát, asztalneműt, abroszokul, ~
5® asztalkendőket, törülközőket, zsebkendőket, fekete, színes és dessinirozolt 

D selyem- és gyapjúszöveteket, sima és csikós lüstcrt, mohairt és orleánt, őszi 
g- és téli köpeny- és otthonkakelméket (Jopponstofle) londrest, peruviennet, ^ 

brasilt, battistet, percalint, jakonettet, clairt, moallet, linóm, gyapjú-long- ^ 
^ cliawlokal, plaidot os kendőket, butorkelméket, ripszet, terem- és,futósző- 5f 

nyegeket, gobbelin és peruvionne asztal- és ágytakarókat, valamint minden ^ 
egyéb ezen osztályba való árukat.

ti Az árak mcglepőleg olcsón varinak megszabva, csak egy kis próba ^
&D szükséges tehát, hogy mindenki magának mind erről, mind az áruknak kitűnő Sj 
e minőségéről és a mérteknek helyességéről meggyőződést szerezhessen. ;

Hogy az eladás gyorsan és a legnagyobb mérvben eszközöltethessék, 
minden vevőnek 50 írttól kezdve egy gyapjú kelinerulia. 100 Írttól kezdve^ 
pedig egy gyapjukendö ingyen szolgáltatik áltál. p:

Megrendelések a környékből, melyekhez a megkivántató pénzösszeg 
^ hozzá van mellékelve, pontosan és lelkiismeretesen foganatosíttatnak. Árjegy- j 
Cfl zékek és kelmepróbák kívánatra mindenhová küldetnek. 94(1) ^

^ •uaqjajiulo „oíbij jptpj“ « 4|jyvq#U(| jo>|.i9s«A ?
Vlindenféh

s
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szalmás termesztményeket és takarmányokat
tűzkár ellen igen jutányosán biztosit.

Kassán szeptemberben.

ISKOLAI KÖNYVEK
W erí er Károly könyvkereskedésében

főuleza 342. sz a. a*fcrcnczesek egyháza mellett kaphatók.

Lakhcly-valtoztatás.

96

A fennebbi társulat főügynöksége
K a r s a Tamás

Malomutcza, Toborfiház.
vv..ri... Kdrnlv Irnvvnvnnmdáia Kassán

Alázattal alólirott van szerencsém a t. 
ez. közönségnek tisztelettel jelenteni, mi­
szerint a 15 évig a Steer Ferenrz féle 
házban létezett lüszerkereskedésemet a 
Novelly Antal féle házba a városház kö­

zelében áttettem. Midőn ezennel a t. ez- 
közönség több évi becses bizalmáért leg" 
liálásb köszölietemet nyilvánítom, további 
bizalma és szives látogatásáért csdek jiai 
pontos és olcsó kiszolgálás által kiérde­
melni iparkodni: dók

Novelly Sándor,

Kevés 
müiparára v 
kassai kér. ’ 
lést sem tét 
rák jelenté 
40—60 mu 
saink ritka 
többfelé for 
is foglalkoz 
tásuknak. F 
hogy 700,0 
gattntik, he 
vendék tál 
Iáink, sem 
növendékn, 
meretet ta 
reávezetné 
téved az is 
szakiskolái 
lékek jövf 
gatva a t 
kellő szak 
pályákon, 
nincsenek, 
zésünk. IV 
baj azonbi 
zásukat n, 
hogy haza 
jak hazafi 
mindazt, 
vagy olcsi 
dig épen 

Bár 
mily rilk 
a növend 
sak az ip 
dák stb. I 
lékeket j 
mellett i 
tzakpály 
ej pályái 
pályáktó 
kicsinylí 
zbnaég >


